Nemes Tihamér OKSzTV 2000
Harmadik forduló
I. kategória: 5-8. osztályosok


Kedves Versenyző! A megoldások értékelésénél csak a programok futási eredmé​nyeit vesszük tekintetbe. Ezért igen fontos a specifikáció pontos betartása. Ha például a feladat szövege adatok valamilyen sorrendű beolvasását írja elő, és a program ezt nem teljesíti, akkor a feladatra nem adunk pontot (akkor sem, ha egyébként tökéletes lenne a megoldás); az objektív értékelés érdekében ugyanis a pontozóknak a programszövegek​ben egyetlen karaktert sem szabad javítaniuk, s az előre megadott javítási útmutatótól semmiben nem térhetnek el. A programokat csak a feladatkiírásban leírt szabályoknak megfelelő adatokkal próbáljuk ki, emiatt nem kell ellenőrizni, hogy a bemenő adatok helyesek-e.

1. feladat: Villamos (25 pont)
A Villamos-közlekedési Vállalat (VKV) felmérést végzett a villamosok kihasználá​sáról, melyet számítógéppel kell feldolgozni. A villamos-vonalon N állomás van, bele​értve az induló- és a végállomást is. Egy út során a villamosvezetőnek meg kellett szá​molnia minden állomáson a fel- és a leszállókat, s neked ezekből az adatokból kell adott jellemzőket kiszámolnod.

Készíts programot (VILLAMOS.PAS, vagy VILLAMOS.C vagy VILLAMOS. BAS), amely beolvassa N (2(N(100) értékét, a vezető által adott számokat (N*2 adat, mindegyik pozitív), majd belőlük a következőket határozza meg és írja ki a képernyőre:

· Tartalmilag helyesek-e a vezető által adott számok? (Formailag helyesek -azaz mindegyik pozitív- de például az induló állomáson a leszállók száma csak 0 le​het, minden más tartalmilag hibás.) Ha hibásak, akkor a program írja ki, hogy hibásak az adatok!

· Ha helyesek az adatok, akkor adja meg az alábbiakat:

A. Hány ember utazott összesen a villamoson?

B. Mely állomásokon szállt le a villamosról az összes utas?

C. Mi volt a villamoson a maximális utasszám?

D. Hány állomásközi szakaszt tett meg a villamos úgy, hogy egyetlen utas sem volt rajta?

Példa:

Bemenet: 5 állomás

Felszállók: 5 3 0 2 0

Leszállók:  0 4 4 0 2

A: Összesen 10 ember utazott a villamoson.

B: Mindenki leszállt a 3. és az 5. állomáson.

C: A maximális utasszám 5 volt.

D: 1 szakaszon nem volt utas.

Megjegyzés: a 3. és a 4. állomás között senki sem volt a villamoson.

2. feladat: Mondat-csavaró (20 pont)
Készts programot (MONDAT.PAS vagy MONDAT.C vagy MONDAT.BAS), ami egy beolvasott mondattal tud többféle műveletet végezni! A mondat kisbetűkből és szó​közökből áll, a szavakat pontosan egy szóköz választja el egymástól, az első szó előtt, valamint az utolsó után nincs szóköz.

A programod az alábbi átalakításokat tudja elvégezni:

A. A mondatot úgy írja ki egy sorba, hogy a szavai sorrendjét megfordítja.

B. A mondatot úgy írja ki egy sorba, hogy csak a páratlan sorszámú szavai szere​pelhetnek benne.

C. Csak minden szó kezdőbetűjét írja ki, de azt nagybetűvel, szóközökkel elválaszt​va.

D. A mondat szavait az eredeti sorrendben írja ki, de a szavak betűsorrendjét meg​fordítja.

Példa:

Bemenet: az ibafai papnak fapipája van

A. van fapipája papnak ibafai az

B. az papnak van

C. A I P F V

D. za iafabi kanpap ajápipaf nav

3. feladat: Húsvét (30 pont)
Készíts programot (HUSVET.PAS vagy HUSVET.C vagy HUSVET.BAS), amely megadja, hogy egy évben milyen napra esik húsvét, illetve pünkösd!

A húsvét meghatározásának szabálya:

Húsvét a tavaszi napéjegyenlőség (március 21.) utáni első holdtölte utáni első va​sárnap, illetve hétfő. A holdtölték egymástól 29 és fél napra vannak.

Megjegyzés: Ha március 21. holdtölte is és vasárnap is, akkor már egyben húsvétvasár​nap is.

Például 1991. január 1. kedd volt, az első holdtölte: január 30.-án délelőtt volt, akkor a következők: február 28. délután, március 30. délelőtt.

A pünkösd meghatározásának szabálya:

Pünkösdvasárnap a húsvétvasárnap utáni hetedik vasárnap, pünkösdhétfő pedig az azt követő hétfő.

A program olvassa be, hogy melyik évben vagyunk, az év első napja a hét mely nap​jára esik, illetve, hogy január hányadikán van az első holdtölte, s aznap délelőtt vagy délután, s ezek alapján írja ki húsvétvasárnap és húsvéthétfő, valamint pünkösdvasárnap és pünkösdhétfő dátumát!

Példa:

Bemenet:

Év: 1991
Első nap: kedd
Holdtölte: 30. délelőtt

Eredmény:

Húsvétvasárnap: Március 31.
Húsvéthétfő: Április 1.
Pünkösdvasárnap: Május 19.
Pünkösdhétfő: Május 20.

Elérhető összpontszám: 75 pont + 25 pont a 2. fordulóból

Feladatok
2. oldal
2000.03.18. 11.00-14.00


